

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VI. EVFOLYAM 253. SZÁM.

DR. DIÓSZEGHY JÁNOS

Debrecen, 1936. november 5. Csütörtök

Roosevelt fölényesen győzött Landonnal szemben

Az amerikai választások végetértek. — Roosevelt folytatja eddigi célkitűzéseinek megvalósítását. — A győztes és a legyőzött táviratváltása

Az amerikai választások befejeződtek. Még nem bontották fel az összes urnákat, de a ma délelőtti eredményből már bizonyosra vehető Rooseveltnagy győzelme Landonnal szemben. Délelőtt 10 órákor ugyanis az elektorok szavazatai a következőképpen oszlottak meg.

Roosevelt 401
Landon 81

Igen sok államban az abszolút többséget is megszerezte Roosevelt, sőt például Kansasban, ahol ellenjelöltje, Landon olajmágnás a kormányzó, váratlanul Rooseveltnagy győzött éspedig nagy fölényrel.

Amikor Rooseveltnagy rádió útján tudtul adták, hogy most már bizonyos a megválasztása, a megszokott derűs mosolyával fordult éppen ottartózkodó néhány barátja felé:

— Ugy látszik, hazánk történelmének legnagyobb diadalát aratjuk most. Ilyen nagy győzelemre

nem mertem volna számítani.

A Times téren állandóan több, mint félmillió ember várta a választási híreket. Amikor nyilvánvalóvá vált Rooseveltnagy győzelme, leirhatatlan lelkesedés vett erőt a beláthatatlan tömegben. A győztes Rooseveltnagy percnként több, mint száz üdvözlő és szerencsekívánó táviratot kézbesítenek. Eddig máris több, mint másfélmillió a kézbesített táviratok száma.

Roosevelt mellett hatalmas tüntetések folynak az utcákon. Ezek a tüntetések üdvözlő jellegűek s a rendőrség nem is akadályozza meg a lelkes tömegek felvonulását.

Amikor Rooseveltnagy a ma délelőtti eredményről értesült, nyomban táviratot intézett legyőzött ellenfeléhez, Landon kormányzóhoz s a táviratban — többek között — a következőket írta:

— Bizom benne, hogy minden amerikai egyesülni fog a közös érdekében.

A rádió tízpercenként leadott eredmény jelentései alapján természetesen Landon is idejében értesült a helyzetről és a következő táviratot intézte a győztes Roosevelthez:

— Az amerikai nép döntött. Ezt a döntést mindenkinek el kell fogadni. Elfogadom én is és kijelentem, hogy együtt akarok dolgozni a köz érdekében. Fogadja őszinte szerencsekívánataimat.

Landon.

A két táviratot egyidőben adták fel és azok keresztetköték egymást.

Amerika elnöke tehát most 1940-ig Rooseveltnagy marad, aki ezek szerint folytathatja kedvence eszményeinek a nemzetközi biztonság helyreállításának, a vámok eltörlésének és a nemzetközi lezserelésnek megvalósítását. Mint-hogy pedig az újabb négy év leltével az amerikai törvényeknél erősebb szokás alapján feltétlenül

át kell adnia majd a helyét; nem kell a következő elnökválasztás előkészítésére energiát pazarolnia és így még nagyobb erővel követheti eddigi módszerét a belpolitikában is.

Ezen a téren legfontosabb teendőjének tartja az államilag ellenőrzött gazdasági élet és a modern szociális reformok megvalósítását. Nemesak az Északamerikai Egyesült Államok, hanem az egész világ nagyjelentőségének tartja Rooseveltnagy győzelmét és Európa igen sokat vár a most elkövetkezendő négy évtől.

Mint minden ilyen óriási megmozdulásnál, természetesen itt is történtek kisebb hibák és rendezavarások. A választás ideje alatt az amerikai rendőrség nyolcszáz embert tartóztatott eddig le választási visszaélések, — főleg a választási lajstromok meghamisítása — miatt.

Madridot fel akarják gyujtani az anarchisták

A spanyol nemzeti csapatok általános és meggátolhatatlan előnyomulása tovább tart. Lassan, de halálos biztonsággal fonódik az ostromgyűrű Madrid körül, amelynek az elfoglalása igen rövid idő kérdése csupán.

A főváros védelmével megbízott szovjettábornok tegnap este jelentést tett a kommunista kormánynak, amelyben kijelentette, hogy a Madrid körüli erődítések kezdetlegesek, gyengék és nem vállalhat felelősséget tekintetben, hogy a nemzetiek támadását ki tudja védeni. A főváros az első nagyobb támadás után kénytelen lesz megadni magát — folytatta jelentésében a tábornok — mert a kommunista milíciák katonasága nem fegyelmezett hadsereg s az egyes katonák egyáltalán nem hajlandók

engedelmeskedni a kiadott parancsoknak.

Ma a kora hajnali órákban a nemzetiek egy repülőgépe szállott el Madrid fölött és nagymennyiségű röpéedulat dobta le, amelyekben kihirdetik, hogy a város elfoglalása esetén a lakosságnak nem kell félnie, mert senkinek bántódása nem történik. A nemzeti hadsereg parancsnoksága nem fog bosszút állani s csak azok ellen fog keményen eljárni, akik megakadályozni akarják a nemzeti csapatok bevonulását.

A lakosság — főleg a mérsékelt elemek — hajlandók lennének átengedni a várost az ostromlóknak, azonban az anarchisták azzal fenyegetőznek, hogy mielőtt kivonulnának — felgyújtják a fővárost s csak a romhalmazt engedik át a nemzeti csapatoknak.

Még ma sem lesz ítélet a Világítási Vállalat sajtópörében

Biró Gyula lapjában az Igazságtudósok Társaságában ez év elején cikket írt, s ebben Világítási Vállalattal foglalkozott. A vállalat a cikk kitételeit

rágalmazónak találta s Biró Gyula ellen megindította sajtó útján elkövetett rágalmazás című az eljárást.

Biró Gyula ügyében a törvényszék már két ízben tartott tárgyalást. Az első tárgyaláson a vádlott kérte a valódiság bizonyítását s igen sok Világítási Vállalati tisztviselő és alkalmazott tanuként kihallgatását. A bíróság a bizonyítás iránti kérelemnek helyt adott s elrendelték a vádlott és a sértettek által kért tanuk kihallgatását.

Az ügyben a második tárgyalást a múlt héten tartotta a dr. Tokay tanács. A tárgyalás reggeltől este 8 óráig tartott. Sok tanut

hallgattak ki, azonban a tanuk zömének kihallgatására nem kerülhetett sor az idő rövidsége miatt s az akkori tárgyalást is elnapolták.

A folytatódó tárgyalást ma reggel kezdte meg a tanács. Délig Zelinger Ede címfestőmester, Bors Kálmán lakatos mester, Dóra János nyugalmazott MÁV. fűkező volt villanygyári szénhordó, Molnár Jenő gázgyári könyvelő és Debreceni Jenő nyug. Világítási Vállalati igazgató tettek vallomást.

Az érdekes sajtóper valószínűleg ma sem fog a befejezéshez érkezni, mert még mindig igen sok tanu van hátra, akiket a törvényszék még nem hallgatott ki.

Ciano Bécs után Budapestre jön

A jövő hét szerdáján és csütörtökjén lesz Bécsben a római egyezményt aláíró államok külügyminisztereinek találkozója, amely előlélek érdeklődéssel tekintenek az összes Dunavölgyi országok.

Ciano gróf már vasárnap Bécsbe érkezik és az értekezlet előtt tanácskozásokat fog folytatni az osztrák kormány tagjaival. Mint értesülünk az olasz külügyminisz-

ter az értekezlet után Budapestre is ellátogat.

Megszökött a gázoló kerékpáros

Ma délelőtt a Csapó uccán egy kerékpáros elütötte Nagy Ferenc 66 éves Lorántffy uca 44 szám alatti lakost. Az idős ember a gázolás következtében a bal karján zuzott sebeket szenvedett. A mentők részesítették elsősegélyben és a lakására szállították. A gázoló kerékpáros elszökött. A kézrekerítésére megindult a nyomozás



Eden külügyminiszter az alsóház szerdai ülésén a külpolitikai vita során megnyugtató nyilatkozatot tesz az irányban, hogy Nagybritanniának barátságos szándékai vannak a Földközítengeren.

A Domei-iroda jelentése szerint két japán ágyus-naszád Hankauból Sanghajba ment, ahol hétfőn merényletet követtek el Yamagishi japán rezidens ellen. Yamagishit nyolc késszurás érte.

A lengyel lapok szerint Lengyelország mindaddig nem közeledik a csehekhez, míg a lengyel kisebbség kérdését kedvező módon meg nem oldották. Amíg ez meg nem történik, szó sem lehet bármilyen irányú közeledésről.

Az olasz kormány most életbe lépett törvényrendelete értelmében Olaszországban mérsékelték a gabona és liszt behozatali vámját.

Aradon most választották meg az esküdtszék szavazó tagjait. A százhat esküdt közül mindössze 14 a magyar. A megye területén lévő 226 esküdt közül csak 25 kisebbségi.

Régi bundáját divatosra alakítja, új bundát olcsón készít
ERDELYI ERZSEBET
Piac ucca 41. szám.

Mussolini Páviában hatalmas tömeg előtt beszédet mondott. Hangoztatta, hogy az olasz nép olyan gazdasági, politikai és szellemi egységet tüntet fel a fasiszta kormányzat kezdete óta, amire ma a föld egyetlen más népénél sincs példa.

Bratianu György, a román díszidens szabadelvűek egyik vezére a ház külügyi bizottságának összehívását kérte, hogy „felvilágosításokat kapjon a felelős tényezőktől az ország külpolitikájáról”.

Targu-Jiu vidékén az árvíz egyre nagyobb arányokat ölt. Az árvíz okozta kár igen nagy. Sok épület rombadőlt. Az ár holttesteket és a tetemetökből kimosott koporsókat visz magával. Erdélyben állandóan tart a hatalmas esőzés. A sok eső miatt többhelyütt árvízveszély lépett fel.

A kolozsvári kórházba be szállították Iváskovics Mátyás ügyvédet, feleségét, valamint két gyermekét. A család áloinkórszerű tünetek között betegedett meg. A vizsgálat megállapította, hogy röviddel ezelőtt mult ki a család kedvence papagája és az orvosok ezért valószínűnek tartják, hogy a család papagájkórban betegedett meg, amely annakidején, mint emlékeztet, Hollandián keresztül jutott Európában. Az orvosok Párizsból kérnek szérumot, hogy azzal gyógykezeljék a családot.

Kinevezések a bíróságnál

A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Sipos József zalaegerszegi törvényszéki tanácselnökké, Sziberth István dr. budapesti ítélőtáblai bírót a m. kir. Kuriához bírónak, Horkai Ferenc miskolci kir. ügyészt az egri, Stépán Sándor dr. ügyészségi elnöki címmel felruházott sátoraljai helyi kir. ügyészt a nyiregyházi és Csillaghy György ügyészségi elnöki címmel felruházott nagykanizsai kir. ügyészt a sátoraljai helyi ügyészség elnökévé, Csernátony Lajos dr. debreceni ítélőtáblai elnöki titkárt a berettyóújfalui járásbíróvá, Zsöller Kálmán dr. budapesti központi járás-

bírósági titkárt az egri és Kéthely Sándor dr. miskolci törvényszéki titkárt a nyirbátori járásbíróvá, Szűcs Sándor dr. budapesti központi járásbíróvá, Dobos László dr. szekszárdi törvényszéki titkárt a battonyai János Károly dr. szegedi járásbíróvá, Kocsis Mihály dr. pécsi törvényszéki titkárt a tamási és Maugner Artúr dr. debreceni gyakorló ügyvédet a nyiregyházi járásbíróvá járásbíróvá kinevezte.

VANGOR ANTAL asztalosmester
Kossuth-utca 7. sz. és gambrinus átjáró
Asztalos munkákon kívül árúk szállításához szükséges
ládákat és kereteket
készít és szállít bármilyen méretben és tételben.

Abádszólók képviselője átvette mandátumát

Kedden adta át Kiss Kálmán választási elnök Gömbös Gyula örökét, a kerület mandátumát az egyhangulag megválasztott Losonczy István tiszaderzsi földbirto-

Az új képviselő megatottan köszönte meg a választóközönség bizalmát és ígéretet tett, hogy hű marad Gömbös Gyula elveihez és minden erejével az Alföld problémáinak megoldásán fog dolgozni.

Mielőtt tüzelőszén szükségletét beszerezné

feltétlenül érdeklődjék saját érdekében a

Gabányi utóda Láng Miklós

e szakma legrégibb és legnagyobb szenttelepén, ahol SAJÁT SZENBÁNYÁNKBÓL szállítjuk a kitűnő minőségű ADAM-VÖLGYI SZENET, mely ugy árban, mint minőségben vezet. Kapható nagyban és kicsinyben. Telep: CSAPÓ U. 28. Ugyanitt mindenféle szén és tüzfifa, kocsz, brikett bármilyen tételben kapható. Telefon: 42-49.

A díjnyertes amerikai magyar ifju öngyilkos lett

Emlékeztet még, hogy a nyár folyamán az amerikai magyarok második generációja Magyarországon járt s utjuk során Debrecenbe is ellátogattak. A fiatal amerikai magyarok itt az Angol Királynőben szállottak meg és saját kijelentésük szerint sehol sem érezték magukat olyan jól, mint Debrecenben.

Különösen feltűnt a társaság tagjai között egy Balogh F. János nevű wallingfordi születésű fiatalember, aki kitűnő jókedvvel emlékezett a régi magyar dalokat és olyan hévvel járta a esárdást, mintha valahol a Hortobágy környékén született volna. A fiatal amerikai magyar Debrecenben meleg barátságot kötött az Alföld egyik munkatársával is, akivel távezése után lapok és levelek útján tartotta fenn az érintkezést.

Balogh F. János több ízben megírta levélben, hogy igen megszerette az óhazát ahol az emberek jobbak, szívesebbek, őszintebbek, mint máshol és leghebb vágya, hogy egyszer hazakerüljön.

Nagy megdöbbenéssel olvassuk most, hogy John F. Balogh, a wallingfordi magyar ifju Orchard Street 227 szám alatti lakásán gázzal megmérgezte magát és meghalt. Öngyilkosságának okát homály fedi. Ismét kevesebb lett eggyel azoknak száma, akik lelkesen propagálták a magyar ügyet a külföldiek előtt. A kedves amerikai magyar ifjut Debrecenből is sokan ismerték és gyászolják.

Megüresedett egy vasbetonsátor

A Bethlen utca 36 számú ház előtti közterületen épült 16-os számú vasbetonsátor megüresedett. Felhívom ezért a vasbetonsátorát bérebevenni kívánó debreceni lakosokat, elsősorban hadigondozottakat, hogy a vasbetonsátorát bérebevitelére vonatkozó kérvényeiket az elsőfoku közigazgatási hatóságnál (Kossuth u. 20. sz. 36 sz. szoba) 1936 november 15 napjáig

mutassák be.

Kötelesek a vasbetonsátorát bérebevenni kívánók a sátor hat havi bérösszegének megfelelő 36 P öszszegű bérbiztosítékot a város házipénztáránál letétbe helyezni és a letéti nyugtát a kérvény mellé csatolni.

A vasbetonsátor bérleti ideje 3 év. Bérleti tetszésétől függ, hogy a vasbetonsátorban mit árusít.

A vasbetonsátorát a betonsátor alakítását nem kívánó bárminemű kereskedés, vagy műhely céljaira lehet használni.

A vasbetonsátor havi bére 6 P. Debrecen. 1936, október hó 24. Polgármester.



Az ŐSZI IDÉNYRE meglepően szép, divatos bel- és külföldi szöveteim érkeztek, melyből

LEGUJABB DIVATÚ RUHAKAT igen mérsékelt árak mellett készítek.

KERESZTESI ur-i-szabó
Debrecen, Varga u. 1.

Felmentették állásuktól Preszly Elemér és Antal István államtitkárokat

A hivatalos lap szerdai száma legfelsőbb kéziratot közöl a belügyi, valamint az igazságügyi államtitkár felmentéséről. A kormányzó kézirat szerint a kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére dr. Preszly Elemér belügyi államtitkár, az állásától páratlan buzgalommal teljesített szolgálatainak elismerése mellett felmentette és magyar királyi titkos tanácsossá nevezte ki. A kormányzó egyben dr. Preszly Elemér Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye főispánjává nevezte ki, ugyanakkor dr. Karay-Kraker Kálmán főispánt eittől az állásától saját kérelmére felmentette és egyuttal megengedte, hogy buzgó szolgálataiért újból elismerését tudtul adják.

Ugyancsak közli a hivatalos lap szerdai száma azt a legfelsőbb kéziratot, amely szerint a kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Antal István igazságügyi államtitkár állásától saját kérelmére felmenti. Egyben megengedi a kormányzó, hogy dr. Antal István államtitkárnak hivatali állásáról történt lemondása alkalmából az igazságügyi közszolgálat terén szerzett kiváló érdemeiért elismerését tudtul adják.



Csütörtökön:
Shakespeare fenséges tündérajátékának filmváltozata, Mendelssohn örökbecsű zenéjével.
„SZENTIVÁNEJI ÁLOM”
Főszereplők: Dick Powel, Anita Louise, Olivia De Havilland.
Előadások: 5-7-9 órákor.

Csábitás miatt letartóztattak egy dúsgazdag földbirtokost

Jászárokszálláson nagy feltűnést keltő ügyben fejezte be a nyomozást a csendőrség. Kiskoru leány elcsábitása miatt letartóztattak egy dúsgazdag birtokost.

Görbe Sándor 50 éves birtokos, akinek 300 hold földje és ipari vállalata van, az ügy főszereplője. Ellene emelték azt a megdöbben-

tő vádat, hogy elcsábitott egy 13 éves rokonlányt.

Két napon át folyt a földbirtokos kihallgatása, de annak eredményéről és részleteiről semmi sem szivárgott ki. Görbe Sándort letartóztatták és bekisérték az ügyészségi fogházba. A földbirtokost Debrecenbe is jól ismerik.

Az időjárás késlelteti az őszi munkát

A földművelésügyi minisztérium legújabb jelentése szerint az őszi vetési munkálatok folynak, de részben a szárazság, részben az esőzés miatt sok helyen el vannak maradva. Buzából a kisbirtokon 16,9, a nagybirtokon 6,6 millió, rozsából a kisbirtokon 5,3, a nagybirtokon 2 millió, árpából a kisbirtokon 3,6 a nagybirtokon 2,2 millió, zabból a kisbirtokon 1,3, a nagybirtokon 1,2,

millió, tengeriből a kisbirtokon 18,8, a nagybirtokon 7,2 millió burgonyából a kisbirtokon 20,1, a nagybirtokon 6,5 millió, cukorrépából a kisbirtokon 1,6, a nagybirtokon 9,3 millió métermáza termelt. A szüret az ország legnagyobb részében befejeződött, szőlőtermés általában jó közepes, a Dunántúlon a közepesnek is alatta marad.

Megnyilt!

Megnyilt!

MARX JÁNOS

finom sütőde és cúkrász fiókküzele

Csapó utca 18.
Wiener palota

Térjen be egy jó falatra!

A sikkasztó igazgatót 8 hónapi fogházra ítélték

Két hónappal ezelőtt a szegedi rendőrség letartóztatta Koronkay Jenőt, az ottani Köztisztviselők Szövetkezetének igazgatóját, akit nagyarányú sikkasztásokkal vádoltak. Koronkay valamikor gazdag felvidéki földbirtokos volt, de pénzt ellőversenyzte. Minden szombat este Budapestre utazott és a löversenyen játszott.

A szegedi törvényszék kedden tárgyalta bűnügyét. A vádlott valamelyes eladta, hogy a sikkasztott pénzekből és a löversenyereségből konzervgyárat akart alapítani. Beismerő vallomása és a perbeszéd elhangzása után a törvényszék Koronkay Jenőt 8 havi börtönbüntetésre ítélte jogerősen.

A pikk kilences rejtélye

Az egész világsajtó felfigyelt azokra a különös és titokzatos bűnesetekre, amelyek az utóbbi időben a legkülönbözőbb helyeken történnek és egyetlen közös ismertetőjük az, hogy a bűntény színhelyén mindenütt egy kártyalap található: A pikk kilences.

A newyorki, londoni, sanfranciskoi, berlini, bécsi, sanghaji, moszkvai rendőrségek vállvetve dolgoznak a bűntények kibogozásán és a vakmerő tettes elfogására érdekében, de a „Pikk ki-

lences" semmi nyomot nem hagy hátra a kártyalapon kívül. A rejtélyes bűntények tettese teljesen ismeretlen a rendőrhatalóságok előtt s még azt sem tudják, hogy férfi-e, vagy nő az illető. A legképtelenebb feltevések is lehetségesek, mert a titokzatos „Pikk kilences" példátlanul ügyes és vakmerő, akinek ezideig még mindig sikerült kibujni az öt üldöző hatóságok gyűrűjéből.

A „Pikk kilences" legutóbb Magyarországra tette át működése

színhelyét. Hol itt, hol ott bukkan fel s azonnal el is tűnik. Szinte játékos kedvvel hajszolta a veszedelmet.

Enek a titokzatos kalandornak a vakmerő eseteit gyűjtötte össze egy újságíró s az izgalmas regényt, — amelynek címe: „A PIKK KILENCES" — e hét végén kezdi meg folytatásokban közölni az Alföld.



A SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE:

Költői darab tökéletes előadása! — ez az általános véleménye azoknak, akik eddig megtekintették „A néma levente" ragyogó együttesének kivételes értékű produkcióját a Csokonai színházban.

„A NÉMA LEVENTE"

debreceni előadásán páratlan szépséggel kelnek életre Heltay Jenőnek remek versei s éppen arra az átütő erejű sikerre tekintettel, amit a világvárosi színvonalú előadás elért, a Csokonai színház igazgatója elhatározta, hogy a darab előadássorozatát meghosszabbítja. Így a Debreceni 2-es huszárak prómijere a jövő hétfőre marad, addig „A néma levente" folytatja diadalutját.

„A FALU ROSSZA"

Tóth Ede klasszikus népszínműve szerepel szerdán délután ifjúsági előadásban a Csokonai színház játékkrendjén, gondosan előkészített produkcióval, Horváth Árpád átdolgozásában. Bevezető beszédet Juhász Géza dr., a kiváló esztétikus és költő tanár tart.

A t. bérloket tisztelettel értesíti az igazgatóság, hogy azoknak, akik nyolchavi részletben fizetnek — november elsején a harmadik részletük esedékessé vált. Az igazgatóság tisztelettel kéri a bérlokközönséget, méltóztassék a novemberrel együtt az az esetleg elmaradt részletet is kifizetni a színház kiküldött hivatalos megbízottjának. A bérleti összeget az előcsarnoki földszinti irodában is be lehet fizetni. Ebben az esetben a már kifizetett nyugtákat is méltóztassanak magukkal vinni.

A kedvezményes szelvény kiadása megkezdődött. Igénybejelentés a titkári irodában.

HETI MŰSOR:

November 4-én, szerdán: „A néma levente." Vigjáték. C) bélet.

November 5-én, esütörtökön: „A néma levente." Vigjáték.

November 6-án, pénteken: „A néma levente" Vigjáték. Bérletszünet.

November 7-én, szombaton; „A néma levente." Vigjáték.

November 8-án, vasárnap délután: „Pármai ibolya." Operett, — Mérsékelt helyárrakkal.

November 8-án, vasárnap este: „A néma levente." Vigjáték.

Hogy ne csalódjon
tüzfát és szenet
csak
Prohászka és Jársa
cégnél vásároljon
BETHLEN-U 44. EÖTVÖS-U 18
Telefon: 11-64.

— IDEGESSÉG, ÉS FEJFÁJÁS, álmatlanság, reggeli rosszullét, levertség, bágyadság, szédülés esetében a természetes „FERENC JÓZSEF" keserűvíz az emésztőszervek hiányos működéséből eredő zavarok nagy részét azonnal megszünteti, az étvágyat erősen fokozza s visszaadja a testnek és szellemének régi frissességét. Orvosi szaktekintélyek megfigyelték, hogy a FERENC JÓZSEF víz öregemberek betegségeinél és neuraszténások bajainál is mindig megbízhatóan és kellembesen hat.

Mussolini beszédének hatása Angliában A kormányzó Rómába utazik

Mussolini tegnap Milánóból visszautazott Rómába, A Duce híres milanoi beszéde még mindig foglalkoztatja a világsajtót.

Lord Halifax angol főpecsétör tegnap VIII. Edward trónbeszédének vitája után foglalkozott Mussolini nagyjelentőségű beszédével s kijelentette, hogy Anglia mindig készen áll a Rómával való együttműködésre.

Horthy Miklós kormányzó — mint értesülünk — e hó második felében Rómába utazik, ahol hivatalos látogatást tesz III. Viktor Emanuel olasz királynál. A kormányzót elkísérik a főméltóságú asszony, valamint Darányi és Kánya is.

A kormányzó római tartózkodásának ideje alatt fényes ünnepségek és fogadások lesznek, amelyek négy és fél napon át tartanak.

Budapest jelenlegi legnagyobb sikere
a legjobb és legvidámabb
új magyar film:

NÁSZÚT FÉLÁRON

Olaszország legszebb helyein készült gyönyörű felvételekkel
Főszereplők: Ágay Irén, Kabos Gyula, Jávör Pál, Erdélyi Mici
Előadások: 5, 7 és 9 órakor
B e m u t a t ó m a l

Vigszínház

CSÜTÖRTÖKÖN ELŐSZÖR

Gary Cooper a Hindu lándzsás daliás hősnének új grandiozus filmje:

a „KINAI ARANY"

izgalmas történet egy vakmerő asszonyról és egy mindenre elszánt kínai tábornokról

a HUNGÁRIA filmszínházban

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

HIREK

HIRDETMÉNY.

Értesitem a város közönségét, hogy a m. kir. Belügyminiszter Ur 112836—1936 IV. B. M. sz. körrendeletével a főiskolai oklevéllel rendelkező, valamint az érettségi vizsgát tett, vagy ennek megfelelő iskolai végzettségű népesség fontosabb demográfiai, szociális és gazdasági viszonyainak összeírását rendelte el.

Az összeírás a f. évi november hó 5-iki állapotnak megfelelően a statisztikai hivatalnak ebben a tárgyban kelt részletes utmutatása szerint akként fog végrehajtatni, hogy a város területén lévő házak illetőleg lakásokba az összeíró biztosok ki fogják vinni az összeíró lapokat, amit az összeírándó fél azonnal, ha pedig lakásán nem található, 3 napon belül köteles pontosan kitölteni. Az így kitöltött összeíró lapokat ugyancsak a helyszínen fogják az összeíró biztosok összeszedni és a helyszínen felülvizsgálni.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy az adatszolgáltatás megtagadása, továbbá a hamis, vagy valótlan adat bevallás az 1929 évi XIX. t. c. 17 § alapján 600 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő, amely büntetés behajthatatlanság esetén 30 napig terjedő elzárásra változtatható át. Debrecen, 1936 évi november hó 3. dr. Kölessey Sándor sk. polgármester.

HOL LESZ VÁSÁR.

November 5. esütörtök: Altala, Balatonfőkajár, Celdömök (havi), Darány, Enes, Göresöny, Kiskomárom (havi), Kővágóórs, Lövő, Marcaltó, Mélykut, Mike, Nagypécsely, Ónod, Paesa, Tiszafüred, Tiszaluc, Vép, Zalalövő.

November 6. péntek: Aszód, Buj (havi), Eser (havi), Gyöngyös, Lénárdaróc, Velence, Zalagyömrő.

November 7. szombat: Kisujszállás (havi).

November 8. vasárnap: Abádszalók, Alberti, Budapest. Jászkisér, Kunszentmárton.

November 9. hétfő: Alsóság, Bácsbokod, Kápolna, Kenderes, Kétegyháza, Magyarkeszi, Mohács Mosonszentjános, Rakamaz, Sárosd, Szikszó, Tiszacsege.

LAPÁRUSOKAT magas százlélekkel felvesz a Alföld kiadóhivatala.

DARÁNYI KÁLMÁN tanácskozásai. Darányi Kálmán miniszterelnök kedden délután fogadta Bornemissza Géza iparügyi és kereskedelemügyi minisztert, aki különböző tárcakérdésekről tájékoztatta a miniszterelnököt Bornemissza Géza után Marczensen budapesti német követ kereste fel Darányi miniszterelnököt.

ELTEMETTÉK KARCAG POLGÁRMESTERÉT. Dr. Hajnal Istvánt, Karcag nyugalmazott polgármesterét, aki vasárnap tragikus hirtelenséggel hunyt el, kedden temették öríási részvét mellett. A végtisztességen megjelentek a vármegye és a város főtisztviselői, tisztviselői, vitéz Kenyeres János országgyűlési képviselő, a társadalmi egyesületek és sokezen mások.

Török Imre esperes a református egyház szertartásai szerint végezte a gyászszertartást. A sirnál Kiss Andor városi főjegyző és szentes-Tóth Kálmán nyugalmazott polgármester mondtak bucsubeszédet. A sirhantára számos koszorút helyeztek el.

KLINKA LÁTÓSZERÉSZ
PIAC-U. 21.

KÖLCSÖNÖKET

folyósítunk elsőhelyi bekebelezés mellett, továbbá a beraktározott terményre s kurrens árukra, finanszírozási célokra, Magyar Államias Takarékpénztár, Piac u. 81 szám.

HÓCIPÓT, sárcipőt tőkéletesen javít ORBÁN gumiüzem Piac utca 7.

ÜGYVÉDI határidő napló megjelent. Naptárok 1937 évre már kaphatók, asztali — 50 kis fajtomb — 10 fill. SPRINGER könyv, papír fotószaküzletében.

PROGNÓZIS

Gyenge légáramlás, hajnalban köd. Az eső egyelőre megszűnik. A hőmérséklet változatlan.

AZ „ALFÖLD” TELI KIS MENETRENDJE A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson

A vonat		H O V A		A vonat		HONNAN
neme	indul	neme	érkezik	neme	érkezik	
sz.	2:10	Bpest	sz.	4:52	Bpest nyugati	
sz.	5:00	Nyírábrány	"	6:41	Tiszalök	
"	5:10	Tiszalök	"	6:51	Tiszafüred	
"	5:15	Nyíregyháza	"	7:00	Nyíregyháza	
"	5:42	Füzesabony	sz.	7:01	Nagykeréki	
m.	6:08	Nagykeréki	sz.	7:10	Nyírábrány	
"	6:13	Püspökladány	sz.	7:11	Bpest	
sz.	7:15	Bpest	sz.	7:29	Balmazújváros	
sz.	7:30	Hajdunánás	sz.	7:40	Nagyléta Vértess	
m.	7:52	Nagyléta Vértess	"	8:23	Tiszalök	
sz.	8:00	Szerencs	m.	8:59	Püspökladány	
v.	8:10	Nyírábrány	sz.	9:00	Nyíregyháza	
m.	9:25	Derecske	sz.	10:07	Nagyléta-Vértess	
gy.	11:58	Nyíregyháza	sz.	11:26	Miskolc	
seb.	12:00	Bpest nyugati	m.	11:30	Hajdunánás	
sz.	12:05	Füzesabony	"	11:36	Nyírábrány	
"	12:21	Tiszalök	sz.	11:40	Derecske	
"	12:25	Nyírábrány	gy.	11:50	Bpest nyugati	
"	13:22	Bpest keleti	sz.	12:19	Füzesabony	
"	13:25	Nagyléta Vértess	sz.	13:52	Bpest nyugati	
"	14:16	Nagykeréki	sz.	14:15	Nagykeréki	
m.	14:19	Balmazújváros	gy.	15:24	Bpest	
sz.	14:20	Szerencs	sz.	15:34	Tiszalök	
m.	14:25	Nyírábrány	"	16:45	Balmazújváros	
sz.	14:30	Tiszalök	sz.	16:54	Nyírábrány	
gy.	15:26	Nyíregyháza	sz.	16:55	Nagyléta Vértess	
gy.	17:09	Bpest nyugati	gy.	17:04	Nyíregyháza	
sz.	18:46	Nyírábrány	sz.	18:31	Nagykeréki	
"	18:50	H-böszörmény	sz.	18:39	Nyíregyháza	
"	18:51	Nyíregyháza	gy.	18:41	Bpest nyugati	
"	18:58	Nagykeréki	sz.	20:08	Füzesabony	
v.	19:00	Tiszafüred	gy.	20:46	Nyíregyháza	
sz.	19:30	Nagyléta Vértess	sz.	20:49	Tiszalök	
gy.	20:50	Bpest	sz.	21:23	Nyírábrány	
sz.	21:36	Nyíregyháza	seb.	21:29	Bpest keleti pu.	
sz.	22:00	Bpest	sz.	21:33	Miskolc	

Vall az egyetemi hallgató gyilkosa

Három nappal ezelőtt Pestszent-erzsebeten a Szent Imre herceg utja 31 szám alatt levő vendéglőben — mint azt annak idején megírtuk — ismeretlen tettes lelőtte Bakos János műegyetemi hallgatót és elrabolva 17 pengőt — megszökött.

A rendőrség bravuros nyomozá-

sa után tegnap elfogta Szóó István 21 éves állás nélküli fiatal embert, aki bevallotta, hogy ő gyilkolta meg a műegyetemi hallgatót s az elrabolt pénzből hatpengőt háztartási kiadásokra fordított, a többi pedig a barátja társaságában elmozdította.

A gyilkost letartóztatták.

Irodalmi est

A magyar könyvkiadók és könyvkereskedők országos egyesületének vidéki szövetsége és a debreceni könyv és papirkereskedők szakosztálya a könyvek megismerése a Déry múzeumban belépődíj nélküli Irodalmi estélyeket rendez. Az első irodalmi est november hó 22 én vasárnap d. u. 5 7-ig lesz a következő műsossal. Dr. Szondi György: ... és mi legyen a címe? Dr. Szala s: Rácz Imre: A könyvről. Dr. Kardos Pál: Mit olvassunk.

ANYAKÖNYV HIREK

Születések: Szemerédi Szilárd t.-széki irodatiszt, fiu Miklós, Grósz Sándor sütő s. fiu László, Hajdu Sándor ny. honv. szkv. fiu Tibor, Kocsis Sándor npsz. fiu Sándor, Hüse Lajos fm. leány Magda, Biri Sándor npsz. fiu János, Juhász József máv. lakatos, leány Irén. Jónás Sándor npsz. fiu Sándor, Jákó Simon fm, leány Irén. Papp László máv. s.-tiszt, fiu Géza. Major József npsz. leány Róza, Fodor Sándor fm, leány Julia, Tóth Lajos npsz. fiu János, Abai Imre szerelő, fiu István,

Nagyházi Gábor npsz. fiu Gábor, 1 halvaszületés és 4 törvénytelen ujszülött.

GYÁZ ROVAT

Halálozások: Simonovits Frida izr. 46 éves, Bethlen-u. 5. Diószegi György ref. 75 éves, Apaffy-u. 30. Steier Róbert izr. 2 éves, Hatvan-u. 13. Harsányi Zoltán ref. 21 napos, Som-u. 18.

— ERŐTELJES, KÖVÉR egyéneknek, közsvényeseknek és aranyérben szenvedőknek reggelenként 1—1 pohár természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvíz gyakran felbecsülhetetlen szolgálatot tesz.

ALFÖLD
POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
Csuka László nyomdavállalatánál,
Debrecen Piac utca 41 szám.

Felolós nyomdavezető; Csuka László

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszelebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan hirdetést, amely munkaalalmat kínál

teljesen ingyen közöl
ADJÁ FEL MEG MA HIRDETÉSET!